
الحجارية  الإقحصاديةكلية العلوم  –جاهعة محمد الصديق بن يحي جيجل 

لواجي جوال –قسن العلوم الحجارية  –وعلوم الحسيير   

جوزيعات الوعاينة: الدرس الأول  –الفصل الثاني   

Distributions d’échantillonnage  

 
 

حالة خاصة توزيع برنولي, التوزيع الطبيعي  -  

توزيع كي مربع -  

 ستودنتتوزيع  -

 



   𝑥للإحصاءات  الإحتماليةتوزيعات المعاينة هي التوزيعات •
(  Xالمتغير ) وهذه التوزيعات تتعلك بتوزيع المجتمع .  s²و

 . nوحجم العينة  

 يكون في غالب الأحيان طبيعي   𝑥 الإحصاءةتوزيع •

 .وفي حالات أخري غير معروف ,  ستودنتأو •

يكون في حالة واحدة فمط دالة لتوزيع  s² الإحصاءةتوزيع •

 ( .  حل  لايوجد)وفي حالات أخري غير معروف , كي مربع 



 ,σN(µ(الحوزيع الطبيعي 

 حالة المجتمع طبيعي(1

و تباين  µطبيعي بمتوسط  Xإذا كان توزيع المجتمع المتغير •

σ² . وأخدت عينةn فإن متوسط العينة 𝑥   توزيع طبيعي 

𝐸بمتوسط    • 𝑥 = 𝜇 

𝑉وتباين    • 𝑥 = σ²/𝑛 

𝑧المتغير يكتب    • =  
𝑥 −µ

σ²
𝑛 

 

 



 2(حالة الوجحوع غير طبيعي

وأخدت عينة ,  Xإذا كان توزيع المجتمع غير طبيعي المتغير •

فإن متوسط .  n>30و كان حجم العينة كبير بشكل كافي 

 له توزيع تمريبا طبيعي   𝑥العينة 

𝐸بمتوسط   • 𝑥 = 𝜇 

𝑉وتباين    • 𝑥 = σ²/𝑛 

المتغير يكتب •
𝑥 −µ

σ²
𝑛 

 𝑧 = 



 3(حالة خاصة  جوزيع برنولي

,     Xالمتغير  B(1,p)إذا كان المجتمع له توزيع برنولي •
σ²وتباين   µ=𝜌بمتوسط  = 𝜌𝘲   

فإن , n>30وأخدت عينة وكان حجم العينة كبير بشكل كافي •
   له توزيع تمريبا طبيعي   𝑥متوسط العينة 

𝐸بمتوسط   • 𝑥 = µ=𝜌 

و تباين    •
σ²

𝑛
=
𝜌𝘲

𝑛
 𝑉 𝑥 = 

𝑧المتغير يكتب   • =  
𝑥 −𝜌
𝜌𝘲/𝑛 

 



 ²χ(v) جوزيع كي هربع  

هي .  vمتغيرة عشوائية مستمرة كي مربع  بدرجة حرية •

كلها  ƻمتغيرة دالة لمجموع متغيرات عشوائية طبيعية  

χ² :     مربعة  =  ƻᵢ² 

  الإحصاءةفإن توزيع , إذا كان توزيع المجتمع طبيعي •

(  :    الدالة)
𝑛−1 𝑠²

σ²
      

𝑣هو توزيع كي مربع بدرجة حرية   • = 𝑛 − 1 

 .   𝑥عدد المتغيرات في العينة نالص واحد وهو •



 درجات الحرية 

 :عدد  Nتباين المجتمع يتكون من •

•  σ² =
 (𝑥−µ)²

𝑁
 

𝑥)إذا كان الفرق • − µ)²  فهو عدد  0يساوي. 

 :متغير نالص واحد  nتباين العينة يتكون من •

•𝑠² =
 (𝑋−𝑥 )²

𝑛−1
 

𝑋)إذا كان الفرق • − 𝑥 )²  فهو ليس متغير  0يساوي. 



 t(v)  سحودنثجوزيع 

هي متغيرة دالة .  𝑣بدرجة حرية   t ستودنتمتغيرة عشوائية مستمرة •
بدرجة   χ²ومتغيرة  كي مربع , طبيعية معيارية  ƻمتغيرة , لمتغيرتين 

 :    𝑣حرية 

•𝑡 =
ƻ

χ2
𝑣 

    

مجهول يتم تمديره بتباين   σ²والتباين , إذا كان توزيع المجتمع طبيعي •
 .   s²العينة 

:           الإحصاءةفي هذه الحالة •
(𝑥 −µ)

𝑠²
𝑛 

    

 .  t   ستودنتتتبع توزيع •



   خاصية

 

•𝑡 =

(𝑥 −µ)
σ

𝑛 

𝑛−1 𝑠²
σ²

(𝑛−1)
 

=

(𝑥 −µ)
σ

𝑛 

𝑠²

σ²

=
(𝑥 −µ)
σ

𝑛 
∗
σ

𝑠
=
(𝑥 −µ)

𝑠²
𝑛 

 

 

بدرجة حرية   , t  ستودنتوهي بالتعريف تتبع توزيع •

𝑣 = 𝑛 − 1  . 


